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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ÉTICA PÚBLICA, REALIZADA NO DIA 29 DE
OUTUBRO DE 2009

 
 

 

 

 

 

(96ª Reunião) 
Data: 29 de outubro de 2009, 18h às 21h. 
Local: Hotel Pestana, sala Florbela Espanca, Salvador, Bahia. 

Presenças: Presidente José Paulo Sepúlveda Pertence, José Ernanne Pinheiro, Roberto de
Figueiredo Caldas, Fábio de Sousa Coutinho, Hermann Assis Baeta e Marília Muricy Pinto
Machado. Secretária-Executiva, Renata Lúcia Medeiros de Albuquerque Emerenciano e a
assessora Millene Fernandes Machado Dias. O Presidente abriu a sessão submetendo à
aprovação a ata da reunião realizada em 28 de setembro de 2009, a qual foi ratificada, com os
devidos ajustes. 

Questões de Ordem – Manifestação dos membros: I – A comissária Marília Muricy Machado Pinto
abordou a necessidade de pronunciamento da Comissão em relação ao Projeto de Lei que visa
impedir a candidatura de pessoas com antecedentes criminais; II – Decidiu-se que comissário será
o termo utilizado em referência aos membros desta Comissão; III – Feita colocação pelo
comissário Dr. Roberto Caldas quanto à indisponibilidade das atas de reunião no sítio da
Comissão, bem como com relação à dificuldade de acesso às mesmas, foram prestados os
devidos esclarecimentos pela Secretaria Executiva, e houve proposta da Secretária de inclusão de
chamada para acesso às atas na página principal da Presidência da República, conforme
orientação do comissário Dr. Roberto Caldas; IV – A comissária Marília Muricy foi designada
relatora de orientação referente à criação de banco de dados de sanções aplicadas pelas
Comissões de Ética e pela Comissão de Ética Pública, conforme a previsão do art.22 do Decreto
6.029/2007; V – A Comissão deliberou pela análise das matérias publicadas em 04/10/2009 na
próxima reunião. 

Comunicados Gerais da Secretaria Executiva da CEP: I – Cientificação de recebimento do Ofício
nº 253/GM-MDIC, de 14.10.2009, do Ministro de Estado do Desenvolvimento, Indústria e
Comércio Exterior, Miguel Jorge, acerca da doação pela Empresa Vivo de um aparelho Modem
EVDO Stand Alone, modelo S863v PRTA POS 6D14CBBD, que foi incorporado ao patrimônio
daquele Órgão; II – Informação sobre o fato do processo para contratação da ESAF para realizar o
X Seminário Ética na Gestão se encontrar em andamento na Secretaria de Administração-SA/PR.
Embora seja mais adequado a realização de convênio da Presidência da República com a ESAF
para prestação dos serviços, neste caso, foi preparada, conforme orientação da SA/PR, uma
justificativa para celebração do contrato; III – Apresentação de lista confirmando a presença dos
palestrantes a seguir, tendo sido a todos encaminhada à programação do Seminário: Cármen
Lúcia Antunes Rocha, Ricardo Kotscho, Luiz Gutemberg Lima Silva, Lars Grael, Eliane
Cantanhêde, Gilson Dipp, Raimundo Nonato da Silva, José Leovegildo Oliveira Moraes, Lélio
Lauretti, Clóvis de Barros Filho, José Arthur Gianotti, Mário Sérgio Cortella, Renato Janine Ribeiro;
IV – Apresentação do cronograma do Projeto de Visitas Técnicas, com datas, locais e órgãos a
serem visitados; V – Cientificação da palestra proferida em Recife pela Secretária- Executiva, em
22/10/2009, a convite da INFRAERO, bem como participação da Secretária –Executiva em
solenidade de abertura e composição de mesa redonda na reunião do Fórum das Estatais em
23/10/2009; VI – Foram dirigidos, ainda, convites a esta Comissão para participar de palestras na
CEAGESP, em 16.11.2009, e na FUNDACENTRO, em São Paulo, provavelmente nos dias 3 a 4
de dezembro de 2009. 

Internacional: Foram prestadas as seguintes informações sobre os eventos internacionais de
interesse desta Comissão de Ética Pública: a) Reunião dos Estados Parte da Convenção das
Nações Unidas contra a Corrupção, que se realizará no período de 09 a 13 de novembro, em
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Doha – Qatar – providenciada a substituição do Ministro Sepúlveda Pertence pelo Membro
Roberto Caldas, sendo que ocorrerá reunião no dia 27/10/2009, no MRE. Tão logo seja publicada
a autorização de afastamento do país, serão providenciadas passagens e diárias para o
representante da CEP; b) Conferência dos Estados Parte da OEA, novembro de 2009, em
Washington-DC-EUA – permanece indefinida a data. Iniciadas providências quanto aos
passaportes; c) Conselho em Leis Governamentais de Ética (COGEL), de 6 a 9 de dezembro de
2009, Arizona – Scottsdale-EUA – permanece indefinido se haverá participação da CEP. 

Conjuntura: Os presentes examinaram os principais fatos da conjuntura, registrados pela
Secretaria Executiva, com base nas matérias veiculadas na imprensa, no período de 26/09/2009 a
23/10/2009. 

Declaração Confidencial de Informações: Tendo em vista a restrição de tempo desta reunião,
ocasionada pela sua transferência para Salvador, o relatório das DCIs será apresentado na
próxima reunião. 

Ordem do dia – Consultas e Denúncias: Procedimento Preliminar de Denúncia nº 85/09 – Carlos
Roberto Lupi (Ministro do Trabalho e Emprego)- Relator Hermann Assis Baeta - Trata-se de
denúncia referente à cumulação da função de presidente licenciado do Partido Democrático
Trabalhista e Ministro de Estado do Trabalho e Emprego. Retomada a palavra pelo relator, que
analisou o ofício encaminhado e fatos notórios recentes, passou-se a deliberação. A Comissão
decidiu pela expedição de ofício com o teor da decisão da Comissão de Ética referente à
assunção de compromisso de ajuste de conduta da autoridade em relação a atos futuros. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada. 

José Paulo Sepúlveda Pertence 
Presidente 


